Financieel Jaarverslag  2020

Stichting Vrijwillig Bosbeheer Noord-Nederland 

April 2021

Deel 1 Balans


1-1-2020


31-12-2020
A  ING Zakelijk


          729,23



     519,62
B  Bezit, bosjes S671 en S679
W=  6.000,--



  6.000

   Bosje Kogelbergveen T837
W=21.000,-



21.000

   Totaal waarde bosjes:

W=27.000,-



27.000

A + B= bank plus bezit bosjes:
W=27.729,23


              27.519,62
C  Schulden

   aan H.E. van der Lans

13.205,97



13.339,-

   aan M.M. Spermon

  9.544,05



  9.639,-

Totaal schulden:

22.750,02


,-            22.987,-
D  A+B–C=                                          5.389,91



  4.980,23

Deel 2




Uitgaven



Inkomsten
  Kosten betalingsverkeer ING

139,26


Oranjefonds
350,00

 Noordelijk Belastingknt. ('18 en '19)        29,67

 Friese Milieu Federatie                                10,00

 Polling                                                           400,-

Totaal:                                                            559,61                                                           350,00

Hoofdlijnen Beleidsplan en Verslag van de Activiteiten over 2020
De Stichting Vrijwillig Bosbeheet NN beheert momenteel twee eigen natuurbosjes. Het Kogelbergsveenbos tussen Zeegse en Tynaarlo en De Esakkers bij Vries. De bosjes zijn respectievelijk 3 en 1 hectare groot. Gezien de doelstelling van de SVB blijft de totale jaarlijkse bijgroei aan biomassa in het bos. De stammen, het hout en de takken, worden bij sterfte of bij het vrijkomen bij natuurtechnische maatregelen in het systeem gelaten om in de kringloop terug te keren. Er is dus geen enkele oogst en daarmee zijn er ook geen inkomsten uit houtverkoop.

De vaste vrijwilligers van de Stichting beheren jaarlijks de bosjes. Hiervoor worden 4 tot 5 vrijwilligerswerkdagen georganiseerd. In verband met Covid 19 zijn deze dagen zowel in 2019 als 2020 geannuleerd. De vaste vrijwilligers hebben echter niet stil gezeten. Zij hebben bijgedragen aan diverse excursies, die gelukkig wel konden doorgaan. We hopen en verwachten dat de practische uitvoeringsdagen in de herfst en winter van 2021 wel door kunnen gaan.

De vrijwilligers krijgen geen vergoeding en zij betalen hun eigen consumpties.

De Stichting stelt het werkmateriaal en de apparatuur beschikbaar.

Ontbrekend materiaal wordt indien nodig gratis beschikbaar gesteld door Ecoplan Natuurontwikkeling.

De bosjes trekken nog steeds veel belangstellenden. Op een door ons georganiseerde excursie, schreven een drietal gemeenten, de Milieufederatie en het IvN in. Jammer genoeg konden we ivm Covid, de techniek ''omtrekken en laten liggen van bomen'', niet laten zien. We hopen dat eea zal leiden tot ander bosbeheer door de genoemde organisaties. Het IvN lijkt zich nu toch ook sterk te gaan maken voor het laten liggen van veel meer dood hout in de gemeentelijke bossen en groenvoorzieningen.

De stichting is vertegenwoordigd in diverse Natuur- en Milieuorganisaties, I.c. De Milieufederaties van Groningen, Friesland en Drenthe en het Instituut voor Natuurbeschermingseducatie.

Deze vertegenwoordiging gebeurt door de voorzitter.

De in 2015 aangekochte strook esgrond aan de zuidzijde van het bosje de Esakkers, ontwikkelt een prachtige spontane bosrand met veel soorten. Dit jaar werden aanliggend echter bloembollen geteeld, hetgeen zeer schadelijk was voor de insectenpopulaties. De kwarrige oude en deels ook dode eiken van het oude esbosje kunnen hier omvallen en  onderdeel uitmaken van deze bosrand.

De websitepagina van de SVB-NN staat op de site van Ecoplan Natuurontwikkeling onder ''links''. Daar wordt ze moeilijk gevonden. In 2021 zal de site van Ecoplan, www.Ecoplan.nl worden vernieuwd, aangevuld en geupdate. Door de SVB daar een eigen duidelijke plaats te geven, zal worden voldaan aan de vereisten voor ANBI-statushouders.

Ons beleid zal in de jaren 2021 en volgende onverkort worden voortgezet.

Tenslotte: Hoewel er veel belangstelling is voor natuurbos en de door de SVB ontwikkelde natuurtechnische technieken, met name de ''gestuurde storm'', intussen al wel nagevolgd door de gemeente Amsterdam, worden deze toch nog slechts spaarzaam nagevolgd en toegepast. We zullen in 2021 en volgende jaren ook diverse Natura 2000 bossen, waaronder het Lieftingsbroek in Groningen en het Norgerholt in Drenthe betrekken in onze voorlichting en de excursies.

H. E. van der Lans

P. P. van der Molen

Rhee, 1-7-2021
